

# ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 30 (4667)

ВТОРНИК, 11 марта 1975 года.

Год издания 40-й

Цена 2 коп.

## ЕСТЬ ПЯТИЛЕТИЙ!

Труженики совхоза «Заря» перевыполнили пятилетний народнохозяйственный план по продаже мяса государству. Сначала пятилетки на мясокомбинат его отправлено более 12000 тонн.

Это результат внедрения интенсивного откорма крупного рогатого скота, туровых опоросов свиней, снижения падежа животных, сдачи молодняка КРС и свиней в высокими кондициями.

Большой вклад в общее дело внесли свинарки на выращивании поросят Р. Г. Коровина, Н. Г. Гаврилова, В. М. Курепина, каждая из которых вырастила до 4 лет 2 месяцев по 2800 и более поросят. Они выполнили свои личные планы. Хорошо потрудились на откорме свиней Ф. И. Сымон, Л. Ф. Родина. Они произвели по 4354 центнера свинины и сейчас работают в счет следующей пятилетки.

Кроме этого, повысив производительность коров, доярки и скотники совхоза «Заря» досрочно выполнили квартальный план по продаже молока государству.

\*\*\*

В канун юбилейного праздника работники животноводства совхоза «Вагановский» также досрочно выполнили пятилетний народнохозяйственный план по реализации мяса государству. Свинины и говядины поступило от них на мясокомбинат с начала пятилетки более 4585 тонн.

Отлично потрудились за прошедшие четыре года скотники на откорме скота В. Г. Попов, А. К. Хухров, телятницы Е. А. Коньшева, А. Н. Шевцова, свинарки И. И. Хвастунов, А. И. Сальков, В. П. Карагин.

Благодаря хорошему обслуживанию свиноводства ветеринарным фельдшером А. В. Валейко резко снизился за эти годы падеж поросят, что дало возможность произвести дополнительное количество мяса.

В. ИВАНОВ.

## ЗАБОТА ОБ УРОЖАЕ

Хлеборобам колхоза «Путь к коммунизму» весной последнего года пятилетки предстоит посеять 6010 гектаров зерновых, 1300 га кукурузы. Это важнейшие яровые культуры в хозяйстве. По рабочему плану механизаторы должны внести под силосные культуры, многолетние травы и зерновые 550 тонн минеральных удобрений, из которых 370 тонн уже завезено. Сейчас тщательно разрабатывается технология их внесения. Так, гранулированный суперфосфат будет посажен вместе с семенами сеялками СЗП-3, б и СЗС-2, 1. Азотные удобрения и порошковидный суперфосфат планируется разбросать с помощью трех РМГ-4. Кроме этого, на значительной площади предстоит задержать почвенную влагу. Как видим, объем полевых работ очень большой.

Сейчас механизаторы многое сделали, чтобы каждый гектар пашни давал хороший урожай. Обязательства коллектива на последний год пятилетки подкрепляются повседневными делами. Уже завершена подготовка зерновых сеялок и душильников. Полным ходом идет ремонт борон и заканчивается восстановление тракторов. К 4 мая механизаторы обязались отремонтировать 18 зерновых комбайнов, а на сегодня подготовлено уже 43, или половина всего парка. Хорошему темпу ремонта сельскохозяйственной техники способствовала четкая организация работ в новой мастерской, которая действует второй год.

Более урожайные сорта сельскохозяйственных культур, размещены по лучшим предшественникам. В хозяйстве полностью вывезли из хлебоприемного пункта семена кукурузы. Начата доставка семянной пшеницы, которая выделена в ссуду. Сейчас в колхозных складах организовано в две смены проправливание семенного фонда. Работа проводится машинами РС-100, 600 тонн ячменя обрабатывается гранозаном. Пшеницу планируют оздоровить проправителем ТМТД, овес — формализатором.

По-ударному работают механизаторы, занятые вывозкой органических удобрений. Сейчас на поля доставлено более 12500 тонн перегноя. До весенней распашки будет выполнено задание по вывозке местных удобрений. Как и в прошлом году, вместе с отрядом плодородия колхоза из Промышленновского объединения «Сельхозтехники» сейчас успешно трудится на мощной машине К-700 Г. Г. Бек. За достигнутые в прошлом году высокие показатели в социалистическом соревновании облисполком наградил его денежной премией, а райкомом КПСС и райисполком — наручными часами. Передовой механизатор постоянно заботится о том, чтобы техника работала с высокой производительностью и каждый агроном выполнялся в лучшие сроки и с хорошим качеством.

В колхозе немало семей, в ко-

## ПОБЕДИТЕЛИ НАЗВАНЫ

Бюро обкома КПСС, исполнком областного Совета депутатов трудящихся, президиум облсовпрофа и бюро обкома ВЛКСМ подвели итоги Всероссийского социалистического соревнования работников сельского хозяйства области за увеличение производства и заготовок продуктов земледелия и животноводства в 1974 году.

Решено признать победителями во Всероссийском социалистическом соревновании и присудить переходя-

щие Красные знамена Совета Министров РСФСР, ВЦСПС, а также денежные премии по Промышленновскому району:

коллективам совхозов «Калининский», «Вагановский» и колхоза «Искра».

По итогам года признаны победителями во Всероссийском соревновании колхозы 80 отделений, фермы, бригады и звенья совхозов и колхозов области. Им присуждены денежные премии.

НАВСТРЕЧУ  
«Красной субботе»

## ГОТОВЯТСЯ ОСНОВАТЕЛЬНО

На днях наш корреспондент побывал на заводе «Спецмашдеталь» и поинтересовался, как организована здесь подготовка к коммунистическому субботнику, посвященному 105-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Вот что рассказал нам начальник штаба по подготовке и проведению коммунистического субботника на заводе, начальник планово-производственного отдела завода В. И. Шерин.

— Еще 27 февраля на заседании парткома был утвержден штаб по подготовке к предстоящим полевым работам. До мелочей отрабатывается технология внесения удобрений, обработки почвы и сева сельскохозяйственных культур.

Механизаторы в текущем году решили получить в среднем с одного гектара 18 центнеров зерна и 250 ц зеленой массы кукурузы. Это будет легкая борьба по выращиванию такого урожая. Своей хорошей подготовкой к полевым работам они намерены добиться высокого результата.

В. ЕРМОЛАЕВ.

## ДО СВИДАНИЯ, ЗИМА!

В этот день все ждали синего неба и яркого солнца. Но зима в наших краях не так-то легко сдается своим правам. И в воскресенье, 8 марта, словно решив напоследок показать свой прав, завернула с утра морозом, за- поршила бураном. Но разве можно испугать сибиряка ключом снегом и холодным ветром. На центральную улицу поселка — Коммунистическую с утра спешил народ. Потирая варежками носы, бежали вездесущие ребяташки, боясь пропустить начало большого ве- селья.

...На улице стоит гомон. Слышиится смех, песни, переливчатые голоса гармошек. Либо отплясывают разъененные, из хозяйств района подъезжают все новые и новые нарядные тройки.

Но вот заведующий отделом пропаганды и агитации РК КПСС И. П. Киприянов объявляет праздник открытый. Начинается парад участников. Возглавляет колонну машина колхоза «Ударник полей». На ней девушки и парни с флагами союзных республик и надпись: «Союз германских республик свободных». Вслед одна за другой летят, позванивая бубенцами, красиво оформленные тройки.

Нынешний праздник особенный. Он проходит в преддверии 30-летия Победы над фашистской Германией. И здесь тематика подвига советского народа

наполнила широкое отражение. Вслед за тройками движется автомашина, на которой ребята из школы № 2 в гимнастерках с автоматами. И многим в эти минуты вспомнились слова известной песни:

Земляника наша в три наката,  
Сосна сгоревшая над ней.  
Мчится тройка колхоза «Путь к коммунизму». В ней три бойца держат алое знамя, на котором написано: «Мы победили!».

Участники парада приближаются к зданию районного коми-

тета КПСС. У трибуны процессия останавливается. Из кочевки выходят Дед Мороз и Зима, а с ними и сама Весна-красна. Она кланяется и преподносит хлеб-солдат. Председатель райисполкома Н. И. Долине.

...Еще сильней забурлила улица. Громче стали голоса. У达尔ец молодецкая появилась в плясках. По широкому людскому коридору летят рыскахи. Начинаются конноспортивные состязания.

(Окончание на 4 стр.).



На снимке: чаепитие.

Фото К. БЕЛОВА.

Утвержден вымпел, который будет вручен передовому участку, бригаде на длительное хранение. Всего в этот день в субботнике примут участие 460 человек. Для них определен фронт работы. 230 человек будут трудиться на своих производственных местах, остальные займутся сбором металлом, приведением территории завода и детского садика в порядок.

В этот день предполагается изготовить 3 тонны гвоздей, полмиллиона пряжек и столько же супинаторов. Этой фурнитуры хватит для выпуска 250 тыс. пар обуви.

Всего товарной продукции будет выпущено на 7000 рублей, дополнительной прибыли предполагается получить не менее тысячи рублей. Как и в прошлые субботники, отчисления в фонд досрочного выполнения девятой пятилетки составят не менее тысячи рублей.

В ближайшее время конкретные задания будут доведены до каждого цеха, бригады. Уже сейчас проводятся встречи по предстоящему субботнику в рабочих коллективах.

У нас есть полная уверенность, что коллектив нашего завода в день 19 апреля приложит все силы, чтобы превратить его в день наивысшей производительности труда.

(Наш корр.).

**ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ**

# МАСТЕР-ЦЕНТРАЛЬНАЯ ФИГУРА

Интересно, при большой активности присутствующих прошло очередное собрание коммунистов в 17-й дистанции пути, состоявшееся на днях. Этому способствовал злободневный характер вопроса, поставленного на повестку дня: «О повышении роли мастера».

В докладе, с которым выступил А. Г. Томилов, заместитель начальника дистанции, подчеркнуто: мастер — центральная фигура на производстве. Ведь он наиболее тесно связан с трудом и бытом рабочих. Его инициатива в конце концов определяет весь настрой коллектива, способность справляться с любыми производственными задачами. И чем сложнее эти задачи сейчас, на финишке пятилетки, тем больше спрос с мастера. Не случайно в феврале текущего года Центральный Комитет КПСС принял постановление «О работе Министерства химического и нефтяного машиностроения по повышению роли мастера на производстве».

В свете данного постановления на дорожном мастере, как говорили на собрании и докладчик, и выступавшие в прениях, лежит особая ответственность, определяемая характером работы на железнодорожном транспорте. Тут речь идет о безопасности движения поездов, перевозящих пародохозяйственные грузы и пассажиров. Малейший брак может обернуться невосполнимыми потерями.

На собрании был дан глубокий и принципиальный анализ, как же дорожные мастера справляются со своими обязанностями: с одной стороны, быть организатором производства, с другой — воспитателем своего коллектива, наставником, проводником политики партии.

Дорожные мастера дистанции — в основном кадровики с богатым производственным опытом. В большинстве это старательные, добросовестные работники. Но при ближайшем рассмотрении оказывается, что где-то тот или другой допускают промахи. Их важно вовремя учесть и исправить.

Мастер 12-го околотка И. Е. Токарь — неплохой организатор, общественник. Энергичный командир производства, требовательный к себе и подчиненным. И пользуется заслуженным уважением в коллективе. Но вот беда: мало внимания придает контролю за качеством работы в brigadaх, всецело полагаясь на опыт бригадиров. Да им Иван Евсеевич задание — и забыл о нем. И вот результат: рихтовка пути на его околотке с каждым месяцем ухудшается. Есть над чем поразмыслить.

Другой недостаток у мастера В. П. Змазнева. Сумел он добиться, что его околоток — лучший по состоянию пути. Выходит, все хорошо? Нет, отмечалось в докладе. Наглядная агитация, пропаганда достижений передовиков производства в этом коллективе оставляют желать лучшего. Недооценивает мастер силу влияния коллектива на отдельных нарушителей трудовой дисциплины.

На собрании подчеркивалось: нужно, чтобы мастера развивали у себя такие качества командира производства, как способность самостоятельно и оперативно принимать решения, ответственность за правильную организацию труда и социалистического соревнования, за качество работ. По состоянию пути самим, пожалуй, худшим является сейчас третий околоток, возглавляемый мастером В. М. Цехановским. Не потому, что здесь какие-то исключительно сложные условия. Отношение мастера к соблюдению правил производства работ не соответствует требованиям инструкций. С его стороны допускаются самоуправство и личная недисциплинированность, он игнорирует замечания и указания про-

веряющих.

Долг мастера — быть заботливым, чутким воспитателем коллектива, внимательным к нуждам каждого рабочего. Эта мысль красной нитью проведена в докладе т. Томилова, ее горячо поддержали другие выступавшие. У мастера околотка т. Филиппова все воспитание в коллективе сводилось к фразе: «Не нравится, можешь уходить». Нечастота привела к тому, что он стал терять авторитет среди рабочих, на околотке пошатнулась трудовая дисциплина. И лишь серьезное указание на эти недостатки, сделанное руководством дистанции, заставило т. Филиппова изменить подход к людям.

На многих околотках мастера не считают своей заботой кропотливое, повседневное воспитание у рабочих коммунистического отношения к труду, избегают с ними бесед на политические темы. Такое объясняется порой тем, что мастера сами мало читают, не расширяют свой кругозор.

Партийная организация и руководство дистанции целенаправленно и настойчиво занимаются повышением роли мастера на производстве. Сама за себя говорит повестка дня проведенных партсобраний: «О повышении ответственности командиров производства за порученное дело», «Береги рабочую минуту», «О воспитательной работе в коллективе механических мастерских». Члены партбюро, рядовые коммунисты активно участвуют в подготовке и проведении рабочих собраний. На занятиях мастера изучают основы экономики, трудового законодательства, документы партии и правительства.

Вместе с тем для мастеров созданы еще не все условия, чтобы они в полной мере выполняли свои обязанности организаторов производства и воспитателей. На это указывали все выступавшие. В частности, дорожный мастер И. Д. Федосеев сказал: «Спрашивать с нас, конечно, нужно по всей строгости. Но мы постоянно нуждаемся в помощи, нас надо больше учить тому, как быть воспитателем».

Смотритель зданий И. Д. Разумов, мастер В. М. Цехановский говорили, что пора расширить права мастеров в вопросах премирования рабочих, их приема и увольнения, установления штатных расписаний по околоткам, повысить эффективность их обучения по трудовому законодательству, финансовой дисциплине и учету, улучшить моральное стимулирование мастеров, которые выводят свои коллективы в передовые. Командиры среднего звена нуждаются и в том, чтобы их посвящали в психологические «секреты» производственно-организаторской деятельности.

Заслуживает внимания предложение участников собрания об организации совета мастеров. Его создание содействовало бы прежде всего обобщению и распространению по всем околоткам передового опыта работы как лучших мастеров, так и их коллективов.

В постановление собрания вписано решение, обязывающее главного инженера дистанции постоянно анализировать работу мастеров и пропагандировать их достижения в школе передового опыта. Партийно-дистанционные разработки конкретные мероприятия по повышению роли мастера. Собрание верно рассудило: добиться, чтобы каждый мастер стал организатором, наставником, воспитателем коллектива — почетная задача партийной организации.

А. ТАРАСОВ.

## Ветераны труда

Недавно в торжественной обстановке в 17 дистанции пути группе старейших рабочих за безупречную и многолетнюю работу на одном предприятии были вручены медали «Ветеран труда».

Они и сейчас продолжают трудиться. Наш корреспондент застал их за обсуждением статьи, опубликованной в железнодорожной газете «Гудок» о патриотической инициативе передовых предприятий города Москвы — провести 19 апреля коммунистический субботник, посвященный 105-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Ветераны труда 17 дистанции пути решили, что они не останутся в стороне от этого почины москвичей и 19 апреля вместе со своим коллективом примут активное участие в коммунистическом субботнике.

На снимке: ветераны труда 17 дистанции пути (в первом ряду):



П. Н. Максимов, И. С. Леонов и В. П. Понкратьев и И. А. Маркин. Е. П. Скальницкий, (во втором): Е. В. Агеева, Т. С. Недосекина.

Фото И. ВАСЬКИНА.

На такую тему недавно прошел в районном Доме культуры вечер. На него были приглашены ветераны труда, те из них, кто в годы Великой Отечественной войны, находясь в глубоком тылу, своим самоотверженным трудом вносили вклад в общее дело разгрома врага.

Семь часов вечера. Зал районного Дома культуры переполнен. Сюда пришли взрослые и дети, ветераны труда и войны.

Гаснет свет. И сразу же раздается пронзительный вой сирены. И голос диктора: «Воздушная тревога! Воздушная тревога!». На экране воспроизводится картина первых дней войны. Бражские самолеты бомбят наши города и села. Раздаются разрывы авиабомб, слышны крики и стоны раненых. Но не остаются безнаказанными и вражеские стервятники. Вот задымился и рухнул на землю один самолет, другой... Это расплата за разбомбничий налет.

Вспыхивает свет. И на сцену под звуки марша и аплодисменты присутствующих поднимаются тридцать убеленных седины женщин. Это ветераны труда.

На сцену также поднимается ветеран труда колхоза «Ударник полей» П. Е. Адуев. Он рассказывает о трудностях, которые пришлось испытать тем, кто остался в тылу. Многие работы тогда приходилось вести вручную. Пахали и сеяли на волах. В то время лозунгом для всех было: «Один за десятерых».

Тогда же родились патриотические почины: сбор денежных средств на выпуск танков и самолетов, сбор и отправка на фронт теплых вещей. И хотя было нелегко, но никто не сомневался, что враг будет уничтожен.

П. Е. Адуев тепло поздравляет сидящих за столом женщин за их самоотверженный труд в годы войны. «Примите наш низкий поклон и уважение», — говорит он, обращаясь к ним, — вы заслужили это за свой нелегкий труд в те суровые годы. Вы приблизили общую победу над врагом».

С отвётым словом выступила Герой Социалистического Труда Мария Моисеевна Шевченко.

— Трудные то были годы для нашего народа, — говорит она, — Нам, женщинам, пришлось заменить в колхозах, совхозах, промышленных предприятиях ушедших на фронт мужчин. Все заботы легли на наши плечи.

Зимой в стужу ломами и кирками долбили мы смерзшийся перегной и отвозили его на колхозные поля на быках. Руки в кровяных мозолях. Но мы мирились с этим. Никто не роптал. Понимали, что трудно не нам однажды, трудно всему народу. Вот и делали все, что зависело от нас, для помощи фронту. Недоедали, недосыпали, но делали. И выстояли, наш труд не прошёл даром. Враг был уничтожен.

Многие, не вернувшись с фронта. Они пали в ратном бою за Родину, за нас с вами. И мы помним их имена, чтим их память».

На сцену поднимается участник Великой Отечественной войны Степан Иванович Кормин.

— Мы, бывшие фронтовики, — говорит он взволнованно, — до сих пор помним вашу материальную помощь на фронте. Мы ощущали ее от шерстяных носков и рукавиц, которые вы вязали своими руками, от телогреек, присыланных нам на фронт, от теплых писем, в которых вы ни словом не говорили о трудностях тыловой жизни. Но мы помнили вас. И за все это большое вам солдатское спасибо. Ваша забота помогла нам громить врага.

Степан Иванович зачитывает список ушедших на фронт, тех, кто не вернулся из боя. Минута

шечки, чекания шаг, выстраиваются они на авансцене. Исполняется литературный монтаж, посвященный ветеранам труда. В ответ гремят аплодисменты.

На сцене экономист колхоза «Ударник полей» В. К. Митяев.

Он дает характеристику вынешней технической оснащенности хозяйства, рассказывает о достижениях колхозников. Сейчас в колхозе 80 тракторов, 33 зерновых комбайна, 40 автомобилей.

За последние три-четыре года зерновое производство зерна составляет 12—14 тыс. тонн. Это четыре тяжеловесных состава. В прошлом году было надоено 6,2 тыс. тонн молока. Им можно заполнить молочные цистерны для двух железнодорожных составов. В год производится 600—650 тонн мяса, 9—10 млн. штук яиц.

— Это все результат той огромной заботы, — говорит в замысле.

## И В ТЫЛУ КОВАЛАСЬ ПОБЕДА

той молчания просит он всех присутствующих в зале почтить память погибших. Зал замирает.

...Исполняется вальс «В лесу прифронтовом». Под звуки музыки делятся своими воспоминаниями о тех далеких годах Мария Павловна Мухарева. Ей посвящается стихотворение «Русская женщина», которое с чувством прочла Людмила Рябоконь.

У трибуны Пелагея Ивановна Уфимцева.

— Всю свою жизнь, — рассказывает она, — я работала в колхозе «Ударник полей». Здесь прошла моя молодость, подкрасились и пенсионные годы. Но я не сдаюсь, и сейчас выполняю в колхозе посильную работу. В годы войны работала сеяльщицей, прицепщицей на тракторе, на сушкиле, а затем и за руль трактора села. Трудно было поначалу, но потом привыкла».

Для Пелагеи Ивановны исполняется песня «У деревни Крюково».

Слово представляется от молодежи секретарю комсомольской организации колхоза «Ударник полей» Наташе Бутенко.

Мы будем стремиться быть похожими на вас, — взволнованно говорит она, обращаясь к ветеранам труда, — на наших отцов и матерей, кто своими ратными и трудовыми подвигами ковал победу над врагом, кто победил. И хотя сейчас над нацией безоблачное небо, но, если потребуется, не дрогнем и мы».

...Раздаются звуки горнов, дробь барабанов. Это в зал входят пионеры. В стройном мар-

кательстве В. К. Митяев, — которую проявляет наша Коммунистическая партия, советское правительство о развитии сельского хозяйства, повышении благосостояния советского народа. Это обзывают нас трудиться сегодня лучше, чем вчера, а завтра — лучше, чем сегодня.

...Под громкие аплодисменты от имени бюро райкома КПСС и районного исполнительного комитета секретарь райисполкома И. Я. Рябоконь вручает медали «Ветеран труда» П. Е. Адуеву, А. И. Руппарт и В. Т. Лещеву. Затем он тепло поздравляет награжденных.

Медалистов от имени парткома администрации колхоза поощряет Н. П. Яцын — секретарь парткома колхоза «Ударник полей».

От награжденных выступила Анна Ивановна Руппарт. Она поблагодарила партию и правительство за оказанную им честь, за заботу о росте благосостояния нашего народа, и заверила районный комитет партии, райисполком, что пока есть силы, ветераны труда не выйдут из строя тружеников.

Эти слова были встречены громкими аплодисментами. Их сменила песня «Любите Россию», которую исполнили участники художественной самодеятельности РДК.

Затем был показан двухсерийный кинофильм «А зори здесь тихие».

Этот вечер запомнится всем надолго.

В. КАЛИНИН.  
селькор.

# Депутат и ЖИЗНЬ

Высокая честь и ответственность быть депутатом. Народ возлагает на своих избранников важные общественные и государственные обязанности. И не случайно на очередную сессию поселкового Совета, состоявшуюся 26 февраля, был вынесен вопрос «Об усилении организаторской работы депутатов по выполнению решений Совета на своих округах». Его обсуждение вылилось в большой, серьезный разговор о долге каждого представителя советской власти на местах.

В своем докладе председатель исполкома поссовета В. И. Оборовский глубоко проанализировал деятельность всех депутатов. Принципиальными, самокритичными были выступления других участников сессии. В результате все народные избранники смогли отчетливо увидеть плюсы и минусы своей работы и одновременно наметить пути устранения их недостатков.

В наш Совет избрано 75 депутатов от такого же количества округов. Свою деятельность они призваны осуществлять в различных формах. В частности, через участие в депутатских группах. Однако эти группы пока не действуют, и тут повинен прежде всего исполнком поссовета.

Лучше обстоит положение там, где речь идет о постоянных комиссиях поссовета. Будучи их членами, многие депутаты проявляют горячую инициативу. Хорошо зарекомендовали себя комиссии по здравоохранению и спорту (председатель А. А. Печеникина), по торговле, общественному питанию и заготовкам (М. Т. Лазарев), по народному образованию (К. И. Шевченко), по коммунальному хозяйству и благоустройству (И. Я. Климов).

На сессии красной нитью проходила мысль о необходимости укрепления связи всего Совета, каждого его депутата с избирателями, широким активом. Особое значение приобретает деятельность народных избранников на своих округах, где они должны быть не только организаторами, но и воспитателями масс,

## ОПРАВДЫВАТЬ ДОВЕРИЕ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

а также в своих производственных коллективах. Такой опыт в поссовете есть, о нем рассказывалось на сессии. Например, депутат М. М. Комов, токарь ПМС-179, постоянно выступает на рабочих собраниях, знакомит товарищей по труду с повесткой дня предстоящих сессий, учитывает их предложения и замечания. Депутат А. П. Журавлев — активный организатор населения на своем округе по благоустройству, М. Т. Мазуров — частый гость в школе № 2, где учатся ребята его округа.

В своих выступлениях депутаты А. П. Бутенко, Т. С. Симакова говорили, что народным избранникам надо смелее опираться на уличные комитеты и другие общественные организации.

Существенный пробел в работе депутата — слабый контакт с некоторыми руководителями предприятий и организаций поселка, отсутствие взаимопонимания между ними. Директор деревообрабатывающего завода т. Зеникин, начальник рельсово-сварочного поезда т. Коэлов, начальник станицы т. Климов недостаточно чутки к запросам депутатов.

При поссовете открыта комната депутата. Для того, чтобы не только в рабочие, но и в выходные дни избиратель мог обратиться в Совет по любому вопросу. Но до сих пор здесь не наложено дежурство депутатов. Это, конечно, прямое упущение нашего исполнкома.

В традицию входит проведение учебы депутатов, цель которой — поднять их активность, научить умело, с инициативой использовать свои полномочия. Но не случайно в выступлении депутатов Е. С. Шориковой, В. С. Смолева и других подчеркивалось: и производственный коллективом, и исполнкомом поссовета следует строже подходить к подбору кандидатов в депутаты при их выдвижении. Потому что иные из них не оправдывают

высокого звания народных избранников. А порой и позорят его. Пассивными, безответственными оказались депутаты четырнадцатого созыва тт. Гугурова, Зибирова, Ермолова, Шевченко И. А., Подлубный В. М. проявили себя главным образом в семейных дебошах и драках. Между тем недостойное поведение депутата бросает пятно на авторитет Совета.

Представление о связи народного избранника с массами, уровне его активности дает дневник депутата. Но в него ничего не смогли записать депутаты Огнева Л. А., Гришин В. Г., Огнева Л. П. На своих избирательных округах и даже на сессиях они не выявляют членами постоянных комиссий только числящихся.

Неплохо прошли в конце минувшего года отчеты депутатов на избирательных округах, в производственных коллективах. Они явились хорошей школой для народных избранников, помогли им лучше узнать запросы и нужды населения.

Сессия отметила: для обеспечения широкой гласности в деятельности Советов важно обращать внимание на молодежь, школьников, чаще беседовать с ними о содержании работы местных органов власти, полномочиях депутатов. Депутат Смолев подчеркнул в своем выступлении: воспитание подрастающего поколения — кровная работа каждого народного избранника. Надо вести учет подростков на избирательных округах, знать, чем они занимаются, организовывать их досуг. Словом, делать все для профилактики правонарушений среди несовершеннолетних.

Состоявшаяся сессия, ее решения будут способствовать дальнейшему повышению роли депутатов поссовета в борьбе за претворение в жизнь политики Коммунистической партии.

**В. БОРОДИЧ,**  
секретарь исполнкома поселкового Совета.

## ЕСТЬ ЕЩЕ ОДИН ДОМ

Из года в год преображается облик наших сел. Вместо бревенчатых изб вырастают красивые современные дома. И вот недавно в пос. Плотниково рабочие пивзавода, ремонтно-строительного участка и селько вспелись в новые квартиры.

Побывав в этом поселке, я встретился с главным инженером пивзавода А. И. Гутовым и секретарем партийной организации А. П. Ходаковским.

— На нашем предприятии работает много людей, — говорит Александр Иванович. — С момента пуска завода перед дирекцией, парткомом и рабочим встал вопрос об улучшении жилищных условий рабочих. Было построено четыре дома — три одноквартирных и один восьмиквартирный. И вот сдан в эксплуатацию 22-квартирный. Общие затраты на его строительство составили 14 тыс. рублей. Работы выполнял Плотниковский РСУ. Дом благоустроенный: в квартиры проведена горячая и холодная вода, есть отдельный санузел, в ближайшее время будет подключен газ.

— Желающих жить в новом доме было гораздо больше, чем имелось в нем квартир, — добавляет секретарь.

Парторганизации завода А. П. Ходаковский. — Удовлетворить все просьбы мы, к сожалению, не смогли, поэтому, можно сказать, что жилищная проблема решена только частично. Мало еще нам отпускают средства на жилищное строительство.

...Решив побеседовать с поселками, я постучался в дверь одной из квартир нового дома. Открыла молодая женщина. Объяснив цель визита, я по приглашению хозяйки Светланы Хромовой прохожу, осматриваю квартиру. Небольшая, но уютная, светлая комната.

— Мы недавно вспелись сюда, — говорит Светлана, — очень довольна и даже не могу выразить всю свою радость. Как это здорово жить в таких квартирах.

Как говорится, комментарий излишний. Захожу в соседнюю квартиру. Спрашиваю хозяйку А. Протопопову о новом жилье и получаю ответ:

— Впечатлил! Очень хорошие. Квартира светлая, теплая, со всеми удобствами. Ждали мы ее два года. Больше надо строить таких домов.

Мне оставалось пожелать счастливого новоселья.

**В. ПИВОВАРОВ,**  
внештатный корреспондент.

## ПРИВЯЖИТЕ СОБАК!

Исполком поселкового Совета в текущем году дважды рассматривал вопрос о нарушении общественного порядка по содержанию собак гражданами поселка.

1973 года «О мерах по усилению охраны общественного порядка на территории Кемеровской области», которым запрещается выводить собак на улицу без поводка и намордника, подвергнуты штрафу граждане поселка И. М. Ерик, Н. А. Мельников, К. А. Шатан, А. Г. Сметанин, В. А. Горюнов, а В. М. Пуяндаев — предупрежден.

На основании решения областного Совета от 3 июля

лом году мало продано сельским труженикам холодильников, утюгов.

Электрик сельпо Н. Миропольцев обратил внимание участников собрания на такую деталь: наступает весна, а ни один из холодильников для хранения скоропортящихся продуктов в кооперации неисправен. Их все необходимо заменить на новые, но правление не принимает мер. В ветхом состоянии находятся многие магазины сельпо, ларек заготконторы, добавил Н. И. Брюхов, заготовитель сельпо.

Собрание приняло наказ, обязывающий правление сельпо улучшить работу с пайщиками, активизировать деятельность лавочных и столовых комиссий. Почетная и ответственная задача плотниковских кооператоров — с честью выполнить социалистические обязательства на завершающий год пятилетки, в центре которых — забота о благе сельских тружеников, повышении культуры их обслуживания.

**И. РЯБОКОНЬ,**  
секретарь исполнкома районного Совета.

## Хотя выполнен план

Первого марта правление Плотниковского сельпо отчитывалось на собрании уполномоченных пайщиков о своей работе за прошлый год. С отчетным докладом выступила заместитель председателя сельпо М. П. Пермякова.

Каковы основные итоги деятельности кооператоров? План товарооборота они выполнили на 100,7 проц., заготовок — на 121,7, по общественному питанию — на 101,2 проц. Большой вклад в общий успех внесли продавцы тт. Болдырева, Камышова, Потапова, Никитина, Чернова и другие. Практиковалась продажа товаров сельским труженикам непосредственно на полевых станах и животноводческих фермах.

Однако за общими благополучными показателями скрываются и серьезные упущения. В магазинах первой и четвертой ферм совхоза «Заря», а также деревень Пор-Искитим и Корбелкино реализовано товаров на душу населения меньше, чем за предыдущий год. Магазины сельпо допустили потерю рабочего времени 192

дня. Имели место нарушения правил советской торговли. Неразворотливость руководства сельпо, слабая забота его об укреплении материально-технической базы — причина того, что плохо внедряются прогрессивные формы торгового обслуживания. Не нашли здесь действенных мер борьбы с текучестью кадров.

Что касается производственной деятельности потребкооперации, то много критики было на собрании в адрес хлебозавода. Хотя он с заданием и справился, однако не изжита главная беда — низкое качество продукции. Предприятие работает далеко не на полную мощность.

Отсюда низкая его рентабельность: завод понес убытки на 8521 рубль. Люди здесь не держатся из-за низкой механизации трудовых работ.

Воспитание кадров в потребкооперации ведется в форме бесед о трудовой и финансовой дисциплине, семинаров по вопросам оформления документов, сохранности кооперативных средств. Однако эффективность этой работы, как показывают факты, не соответствует требованиям. В сельпо неблагополучно с сохранностью товаро-материалных ценностей: за год выявлено пять случаев крупных растрат на общую сумму 5651 рубль, совершиены кражи. Сказывается недостаточная строгость контроля со стороны руководства сельпо за работой кооператоров. В торговле еще проникают лица, не имеющие специальной подготовки и не внушающие доверия.

Правлению сельпо нужно обеспечить своевременную доставку в магазины всех видов товаров, особенно в период распутицы, отметил в своем выступлении А. Ф. Раббе, председатель колхоза «Заветы Ильича». В прошлом



Отлично трудится в колхозе «Родина» механизатор 2 класса коммунист Владимир Федорович Курн. Его бульдозер T-74 можно встретить в тайге на вывозке леса, на доставке кормов к фермам, на очистке дорог от снега, на обработке почвы.

А о том как справляется с заданиями хозяин этой машины, говорят его награды — орден Трудового Красного Знамени, Ленинская юбилейная медаль, ценные подарки, денежные премии и благодарности.

На снимке: В. Ф. Курн.  
Фото И. ВАСЬКИНА.

# ДО СВИДАНИЯ, ЗИМА!

(Окончание. Начало на 1 стр.)

А у расписных палаток уже давно толпится народ. Бойко идет торговля, у нарядных, разодетых в русские костюмы лоточниц.

Кто же откажется от румяных аппетитных блинов? А какими вкусными кажутся беляши или шашлыки, поджаренные тут же на морозе. Повара только успевают новорачиваться. От желающих отведать горяченького отбоя нет.

Многолюдно сегодня у столба, облитого водой. Там, на самом верху, траурistorийный приемник. Замаячивает его оттуда. А поди попробуй! Уже не один смельчак пробовал подниматься по столбу. Но всякий раз, добрались до середины, съезжал вниз. Видно, смелость смелостью, но нужна и ловкость. И совсем уж было упали духом отчаянные головы, видя бесполезность своих попыток, как вдруг Николай Гудков, тракторист комбината коммунальных предприятий, под восторженные крики болельщиков добрался до верха и снял приз.

К концу дня комиссия по проведению праздника подвела итоги. В конноспортивных соревнованиях первое место в беге на рысаках занял П. Колокольцов («Ударник полей»), второе — С. П. Кураков («Ударник полей»), а самым молодым наездником был 12-летний Саша Ренделфлейш из Уфимцевской школы.

На скакуне лучшими наездниками стали В. В. Никифоров (Окуневский сельсовет) и Воробьев («Ударник полей»), показавшие одинаковое время. Им обоим присуждено первое место, а второе занял С. Диринг («Ударник полей»).

Лучше других была оформле-

на тройка колхоза «Путь к коммунизму» (тема «К 30-летию Победы»), второе место за тройками из «Ударника полей» («1975 год — Международный год женщины») и «Здравствуй, весна!»).

По оформлению автомашин места распределились следующим образом. Первое, второе — «Ударник полей» (темы «Союз нерушимый» и «К 30-летию Победы»), третье место — комбинат бытового обслуживания («Служба быта — населению»). Занявшим призовые места были вручены дипломы первой, второй, третьей степеней.

Весело прошел традиционный праздник проводов русской зимы. Допоздна не смолкли голоса, песни и смех на улицах райцентра.

(Наш корр.).

На снимках: (внизу) группа участников праздника из колхоза «Ударник полей»; (справа) наездник Макаров из колхоза им. Чкалова.

Фото К. Белова.



## БЮЛЛЕТЕНЬ № 20

### о потребности в рабочих и служащих в раб. поселке Промышленная ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Промышленновская ПМК треста «Кемеровосельхозмон-  
таж» — шоферов и токаря.

Рельсово-варочный поезд — трактористов в наплавочную  
колонну и инженера по снабжению.

Промышленновское райобъединение «Сельхозтехника» —  
квалифицированного электрика.

Комбинат коммунальных предприятий и благоустройства —  
каменщиков, штукатуров, шоферов, дежурных слесарей-  
водопроводчиков, плотников.

Промышленновский районпотребсоюз — токаря, автослеса-  
ря, электрослесаря, механика по ходильному оборудо-  
ванию.

**АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:** пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а, ТЕЛЕФОНЫ: редактора 6-11-48, зам. редактора и отдела партийной  
жизни 6-12-48, отдела сельского хозяйства и ответственного се-  
кretarya 6-13-48, отдела промышленности и культуры 6-14-48, ко-ректорской 6-10-48, общего от-  
дела 6-18-84. **ТИПОГРАФИИ:** общий 6-16-48, заведующего  
6-15-48, бухгалтерии 6-17-48. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Промышленновская типография Л-Кузнецкого полиграфического производственного объединения управления издательств, полиграфии и книжной торговли  
Кемеровского облисполкома.

## НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ

ВТОРНИК, 11 МАРТА

## I ПРОГРАММА

МОСКВА («Орбита»)

9.00 Программа передач.  
9.05 Премьера документально-

го телефильма «Ваша жизнь».

9.35 «Тебя, атакующий класс». Передача из Колонного зала Дома союзов.

10.05 Русские путешественники и исследователи. «Дальний Восток».

11.35 «Загадки и отгадки».

11.50 Новости.

12.00 Спортивный дневник.

12.15 Чемпионат Европы по легкой атлетике в закрытых помещениях. Передача из Польши.

12.30 Телевизионный фестиваль Государственных народных коллективов РСФСР. Государственный Оренбургский русский народный хор.

13.15 В эфире — «Молодость». «Трасса мужества».

14.10 Премьера многосерийного художественного телефильма «Юркины рассветы». 1-я серия.

15.20 «Подвиг».

16.00 Чемпионат мира по фигурному катанию. Показательные выступления. Передача из Колорадо-Спрингс (США).

19.00 Документальный фильм.

КЕМЕРОВО

19.10 Для школьников. Концерт детского ансамбля Дворца культуры им. Ф. Э. Дзержинского гор. Новокузнецка.

МОСКВА («Орбита»)

19.40 Премьера многосерийного художественного телефильма «Юркины рассветы». 1-я серия.

20.50 «Подвиг».

21.20 Чемпионат мира по фигурному катанию. Показательные выступления. Передача из Колорадо-Спрингс (США).

КЕМЕРОВО

22.50 Новости Кузбасса.

МОСКВА («Орбита»)

23.00 «Время».

23.30 Чемпионат мира по фигурному катанию. Показательные выступления. Передача из Колорадо-Спрингс (США).

00.30—00.50 Концерт.

II ПРОГРАММА

КЕМЕРОВО

18.00 Для детей. «Приключения пса Цивиля». «В пуще». Художественный фильм. 3-я серия.

18.30 «Чайковский». Художественный фильм 2-я серия.

19.45 Спортивное обозрение.

МОСКВА («Орбита»)

20.50 «Наука сегодня».

КЕМЕРОВО

21.20 Чемпионат СССР по баскетболу. ЦСКА — «Динамо» (Тбилиси).

21.50 Музыкальная эстафета «Товарищ песня». Передача из Риги.

22.50 Новости Кузбасса.

МОСКВА («Орбита»)

23.00 «Время».

23.30 «Подвиг».

24.00—00.50 «Ваше мнение».

III ПРОГРАММА

КЕМЕРОВО

18.00 Для детей. «Приключения пса Цивиля». «В пуще». Художественный фильм. 3-я серия.

18.30 «Чайковский». Художественный фильм 2-я серия.

19.45 Спортивное обозрение.

МОСКВА («Орбита»)

20.50 «Наука сегодня».

КЕМЕРОВО

21.20 Киножурнал.

21.30 Для студентов-заочников.

Сопротивление материалов.

Основные понятия устойчивости

упругих систем. Лекции 51—52-я.

22.40—23.10 Ударная вахта живо-

твотноводов совхоза «Октябрьский».

## КИНОТЕАТР «КОЛОС»

11 марта. Художественный фильм «Бегство в Ропотамо». Сеансы в 17, 19, 21 час.

12—13 марта. Для детей. Художественный фильм «Нина». Сеансы в 16 часов.

12—16 марта. Художественный фильм «Как украдь миллион».

Сеансы 12—14 марта в 18, 21 час, 15—16 марта в 15, 18, 21 час.

## ДОМ КУЛЬТУРЫ

11 марта. Новый цветной двух-

серийный художественный фильм «Романс о влюбленных».

Сеансы в 18, 24 час.

12—14 марта. Художественный

фильм «Чужая родня». Сеансы в 19, 21 час.

ной фабрики.

20.40 «Чайковский». Художественный фильм. 1-я серия.

21.50 «Товарищ песня». Выступают участники художественной самодеятельности.

22.15—22.40 «Мы — танкисты».

Документальный фильм.

СРЕДА, 12 МАРТА

I ПРОГРАММА

МОСКВА («Орбита»)

9.00 Программа передач.

9.05 Программа документального телефильмов.

9.45 Страницы истории Великой Отечественной войны. «Полное освобождение Советской Родины от фашистских захватчиков».

10.15 Ж. Б. Мольер. «Мещанин во дворянстве».

11.45 Концерт.

11.35 «В каждом рисунке — солнце».

11.50 Новости.

12.00 Фильм-детям. «Морозко».

Художественный фильм.

13.25 «Экономика и благосостояние народа».

На письма телезрителей отвечает политический обозреватель Л. А. Вознесенский.

14.10 Премьера многосерийного художественного телефильма «Юркины рассветы». 2-я серия.

15.20 «Наука сегодня».

16.00 Чемпионат СССР по баскетболу. ЦСКА — «Динамо» (Тбилиси).

16.30 Музыкальная эстафета «Товарищ песня». Передача из Риги.

17.30 «Время».

18.00 Литературные чтения.

Ч. Айтматов. «Первый учитель».

18.35 Концерт.

18.55 «Экономика и благосостояние народа».

На письма телезрителей отвечает политический обозреватель Л. А. Вознесенский.

19.40 Премьера многосерийного художественного телефильма «Юркины рассветы». 2-я серия.

КЕМЕРОВО

20.50 «По моему отечеству».

Конкурс самодеятельных чтецов.

Заключительная передача.

МОСКВА («Орбита»)

21.20 Чемпионат СССР по баскетболу. ЦСКА — «Динамо» (Тбилиси).

21.50 Музыкальная эстафета «Товарищ песня».

КЕМЕРОВО

22.50 Новости Кузбасса.

МОСКВА («Орбита»)

23.00 «Время».

23.30 «Подвиг».

24.00—00.50 «Ваше мнение».

III ПРОГРАММА

КЕМЕРОВО

18.00 Для детей. «Приключения пса Цивиля». «В пуще